Republika Hrvatska - Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Agencija za odgoj i obrazovanje - Hrvatsko kemijsko drustvo

ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z KEMIJE
uceni(ka)ca osnovnih i srednjih Skola 2021.

PISANA ZADACA, 11. ozujka 2021.

NAPOMENA:
1. Zadatci se rjesavaju 120 minuta.
2. Dopusteno je koristiti samo dobivenu tablicu periodnog sustava elemenata.
3. Zadatci se moraju rjeSavati na mjestu predvidenom za taj zadatak (ne Koristiti dodatne papire). Ako
nema dovoljno mjesta za rjeSavanje zadatka, moze se koristiti poledina prethodne stranice.
4. Odgovori na postavljena pitanja ili ratun (kompletan) moraju biti pisani kemijskom olovkom ili tintom
plave boje, jer se u protivnom neée uzimati u obzir pri bodovanju. Ispravljeni odgovori se ne vrjednuju.
5.  Dopusteno je koristenje dzepnog racunala tipa Scientific odredenih karakteristika.
Prijavu ispuniti tiskanim slovima!

Zaporka: POSTIGNUTI BODOVI :
(pet brojeva i do sedam velikih slova)

Vrsta $kole: 1. osnovna 5. srednja (Zaokruzi 1.1li 5.)

Razred (napisati arapskim brojem): Nadnevak:

OTKINUTI OVAJ DIO PRIJAVE | STAVITI GA U OMOTNICU S NAPISANOM ZAPORKOM
PRIJAVU ISPUNITI TISKANIM SLOVIMA

Zaporka: POSTIGNUTI BODOVI :
(pet brojeva i do sedam velikih slova)

Ime i prezime uceni(ka)ce: OIB:

Puni naziv Skole:

Adresa Skole:
Grad u kojem je skola: Zupanija:
Vrsta §kole: 1. osnovna 5. srednja Razred (napisati arapskim brojem):

(Zaokruzi 1. ili 5.)

Ime i prezime mentor(a)ice:

Naputak Zupanijskom povjerenstvu:
Ovaj dio prijave treba spojiti s pisanom zada¢om svakog uceni(ka)ce nakon bodovanja. Podatci su vazni radi
racunalne obrade podataka o uceni(ku)ci koji ¢e biti pozvani na Zupanijsko natjecanje.
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Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

Zadatke od 1. do 6. rijesSi tako Sto ¢eS zaokruziti slovo ispred to€nog odgovora ili tocne tvrdnje.
ostv. maks.

1. Ana je na satu kemije dobila zadatak da istrazi uvjete hrdanja Zeljeznog ¢avli¢a. Ulila je 10 mL
prokuhane vode u epruvetu i u vodu uronila zeljezni Cavli¢. Pazljivo je dokapala 3 mL ulja i
epruvetu odlozZila u stalak. Sto je Ana postigla prokuhavanjem vode?

@usporilaje proces hrdanja
B) uklonila je ione otopljenih soli iz vode /0,5
C) ubrzala je proces hrdanja
D) otopila je ulje u vodi

0,5

2. Marko biod ponudenih promjena (neutralizacija kiseline i luZine, kondenzacija para joda u krutinu,
reakcija kalcijevog oksida i vode te pretvorba leda u tekuéu vodu) trebao odabrati endotermnu
promjenu. Koju promjenu treba odabrati Marko?

A) neutralizacija kiseline i luzine /0,5
B) kondenzacija para joda u krutinu
C) reakcija kalcijevog oksida i vode
@ pretvorba leda u tekucu vodu

0,5

3. Masa uzorka etanola je 3,158 g. Kolika je gustoca etanola, ako mu je volumen 4,25 mL?

A) 0,743 kg/m?
B) 7,43 kg/m?
C) 74,3 kg/m?®
@ 743 kg/m?3 /0,5

0,5

4. Glukoza kristalizira pri 146 °C. Sto se zbiva tijekom kristalizacije glukoze?

A) Volumen molekula se smanjuje, a masa im ostaje ista.

‘ Udaljenost medu molekulama se smanjuje, a masa im ostaje ista.
C) Gustoc¢a molekula se povec¢ava, a masa ostaje ista. /0,5
D) Mijenjaju se i gustoca i volumen i masa molekula.

0,5

UKUPNO BODOVA NA 1. STRANICT :




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

5. Prediozi postupke kojima ¢e$ odvoijiti smjesu joda, Secera i pijeska.

A) Magnetom, filtracijom i destilacijom.

B) Magnetom, otapanjem u vodi i talozenjem.
Sublimacijom, otapanjem u vodi i isparavanjem.

@Sublimacijom, otapanjem u vodi i filtracijom.

/0,5
0,5
6. Iva je priredila vodenu otopinu kuhinjske soli u kojoj je maseni udio kuhinjske soli 5 %. Koliki je
omjer mase kuhinjske soli i vode u priredenoj smjesi?
A)l:5
B)1:10
1:19
@ 1:20 i
0,5
7. 7.a) Jednadzbom kemijske reakcije prikazi potpuno izgaranje heks-3-ena koristeéi sazetu
strukturnu formulu. Oznaci agregacijska stanja svih kemijskih vrsta.
CH3CH2CH=CHCH:CH3(®) + 9 O2(g) — 6 COz(g) + 6 H20(®)
e y . /3x
Pojasnjenje: Toc&no navedene sve kemijske vrste 0.5
Jednadzba izjednacena po masi i haboju E—
Tocno navedena sva agregacijska stanja
7.b) Kako se naziva reagens za dokazivanje ugljikova dioksida?
vapnena voda ili kalcijeva luZina
. . Y /0,5
Komentar: Priznati i druge tolne odgovore.
2

UKUPNO BODOVA NA 2. STRANICT : .‘



Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne Skole Zaporka

BODOVI

Potpunim izgaranjem nerazgranatog alkina A u kojem se trostruka veza nalazi izmedu drugog i
tre¢eg ugljikova atoma nastaju zagusljivi plin P, koji ne podrzava gorenje, i tekuCina T. Tekucina
T je reagens za dokazivanje bakrova(il) sulfata. Relativna molekulska masa alkina A je 96,17.

8.a) IzraCunaj broj atoma ugljika i vodika u molekuli alkina A.

Mr(CnHZn— 2) = Ar(C) cn + Ar(H) ° (Zn h 2) /0’5
96,17=12,01-n+1,008 - (2n-2)
96,17=12,01n+2,016n - 2,016
98,19 = 14,026n
n=9415/14,026
n=7
nlC) = 7: n(H) =12
PojasSnjenje: Tocno napisan izraz za izracun broja ugljikovih atoma 0,5 boda
Tocno odreden broj atoma ugljika. 0.5 boda
Tocno odreden broj atoma vodika. 0.5 boda
n(C) = 12x
n(H) = _ 05
8.b) Napisi nazive tvari A, Pi T:
Naziv tvari A
hept-2-in /3x
Naziv tvari P _ 05
ugljikov dioksid ili ugljikov(zv) oksid
Naziv tvari T
voda
3
Tvarima navedenim u lijevom stupcu pridruzi slova ispred njihovih karakteristiCnih svojstava
navedenih u desnom stupcu (pojedine tvari moze se povezati s viSe svojstava).
kobalt _ A, B, C A provodi elektri¢nu struju
etanol _ E B magneti¢an je
[7x
natrii A C vece gustoce od gustoce vode 0,5
klor ___b___ D Zutozeleni plin
sumpor __ C__ E mijeSa se s vodom u svim omjerima
3,5

UKUPNO BODOVA NA 3. STRANICI :




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

10.

Topljivost joda u vodi pri atmosferskom tlaku i temperaturi od 25 °C je 0,0033 g u 100 g vode.
Topljivost joda u ugljikovu disulfidu pri istim uvjetima je 19,7 g u 100 g ugljikova disulfida. Iva je
pri izdvajanju joda iz vodene otopine koristila postupak koji se temelji na razli€itoj topljivosti joda
u vodi i ugljikovu disulfidu.

10.a) Koji crtez prikazuje kemijsku posudu koju je Iva trebala koristiti za izdvajanje joda iz vodene
otopine? Zaokruzi slovo ispod toénog crteza.

= o=

<7 A
\ \
A T
A B C ®) /0,5

10.b) Kako se naziva kemijska posuda u kojoj je lva izdvajala jod iz vodene otopine?

lijevak za odjeljivanje /0,5

10.c) Kako se naziva postupak izdvajanja joda iz vodene otopine?

ekstrakcija /0,5

10.d) Moze li Iva u ovom postupku koristiti etanol umjesto ugljikova disulfida? Objasni.

Ne, jer se etanol mijeSa s vodom. /0,5

11.

11.a) Kako se naziva zasic¢eni ugljikovodik ¢ija je molekulska formula C4Hs?

ciklobutan
. o L 12x
11. b) Sazetom strukturnom formulom prikazi ugljikovodik opisan u zadatku 11.a. 05
H2(|: — CH,
H.,C — CH,
1

UKUPNO BODOVA NA 4. STRANICI :




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.

Zadaci za 8. razred osnovne Skole

Zaporka

BODOVI

12. Cestiéni crtez prikazuje dio uzorka reaktanta na atomsko-molekulskoj razini u zatvorenoj posudi.

Razlaganje dusikova(l) oksida na dusik i kisik dogada se pri temperaturama izmedu 600 °C i

850 °C.

Legenda: o model molekule dusikova(l) oksida

model molekule kisika

™ Qg &
Do

m model molekule dusika

12.a) Koiji Cesticni crtez od A — D to€no prikazuje broj i vrste Cestica nakon reakcije?

CD.C:G CD‘.Q o o° 0@ o
@00° © o0 |0 o ..0
A B G

Tolan prikaz je crtez A.

12.b) Jednadzbom kemijske reakcije prikazi razlaganje dusikova(l) oksida. Ozna€i agregacijska

stanja svih kemijskih vrsta.

2 N20(g) — 2 Nz(g) + O2(9)

Pojasnjenje: Tocno navedene sve kemijske vrste
JednadZba izjednacena po masi i naboju
Tocno navedena sva agregacijska stanja

0.5 boda
0,5 boda
0.5 boda

/0,5

/3%
0,5

UKUPNO BODOVA NA 5. STRANICT :
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Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

13.

13.a) Upisivanjem matemati¢kih znakova >, =i < opiSi odnos broja elektrona u ionima:

A Fe* (=] Mn* B SO0s* (<] PO+ J4x
C AP (=) N D Ca*(>] OH" B3|
13.b) Simboli¢kim jezikom opidi nastajanje:

A cinkova iona 12X
Zn > Zn* + 2 e 0,5

B fosfidnog iona

P+3e — P*
13.c) Masa tri iona Z iznosi 3,4561 - 1072 g. Napisi kemijski naziv i kemijsku oznaku iona Z.
3 midZ) =3 A(Z) - Da
3 A(Z) = 3 mi(Z)/Da
3 A(Z) = 3,4561 -10% g/1,66 -10%* g
3 A(Z) = 20,82

Ar(Z) = 6,94
Naziv iona Z:
Litijev ion 12x
Oznakaiona Z: 0,5
Li* -
4

14.

Kemijskom analizom utvrdeno je da maseni udio ugljika u zasi¢enom ugljikovodiku U iznosi
85,63 %. Relativha molekulska masa ugljikovodika U iznosi 70,13.
14.a) Odredi empirijsku formulu ugljikovodika U.

N(C) : N(H) = w(©) . wH) /0,5
Ar(C) Ar (H) =
~0,8563 _ 0,1437
~ 12,01 ~ 1008
0,0713 : 0,1426
~0,0713 _ 0,1426
© 0,0713 ~ 0,0713
=1:2 /0,5
Empirijska formula ugljikovodika U je .
CH: /0,5

14.b) Odredi molekulsku formulu ugljikovodika U.
M-(E:(CH2)) = A(C) + 2 A(H)
=12,01+2-1,008

= 14,026
M:(ugl jikovodik)/ M-(E:(CH2)) = 70,13/14,026 = 5 /0,5
(CH2) - 5 = CsHqo 12x
Molekulska formula ugljikovodika U je . 0,5

CsHio

3

UKUPNO BODOVA NA 6. STRANICT : .‘



Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

15.

15.a) Koji crtez od A — D prikazuje vodenu otopinu dusi¢ne kiseline? Bijela boja unutar okvira
predstavlja molekule vode koje okruzuju prikazane Cestice. Zaokruzi slovo ispred tocnog
odgovora.

Legenda: & model molekule dusi¢ne kiseline ‘ model nitratna iona

s model oksonijeva iona

&a2 » o8 | & P\ € @
Toéan odgovor je D. | i | ) ’ /0,5

15.b) Jednadzbom kemijske reakcije prikazi disocijaciju dusiCne kiseline na ione. Ozna¢i
agregacijska stanja sudionika reakcije.

12X

HNO3(aq) + H20(2) » H30*(aq) + NOs™(aq) ili HNOs(aq) — H*(aq) + NOs™(aq) 0,5
PojaSnjenje: Tolno navedeni reaktanti i produkti 0,5 boda
Tocno navedena sva agregacijska stanja 0,5 boda

15.c) Ako u vodenu otopinu dusi¢ne kiseline dodate tri kapi soka crvenog kupusa, boja otopine
Ce biti: Zaokruzi slovo ispred toénog odgovora.

A) narancasta
@orvena 05
C) ljubicasta

15.d) Napisi oznaku iona koji su uzrokovali promjenu boje opazenu u zadatku 15.c).

HsO" ili H* ﬁ
15.e) Reakcijom zivog vapna i duSi¢ne kiseline nastaje sol topljiva u vodi. Jednadzbom kemijske
reakcije prikazi nastanak soli. Oznaci agregacijska stanja sudionika reakcije.

13X
CaO(s) + 2 H30"(aq) — Ca*"(aq) + 3 H20(l) ili CaO(s) + 2 HNO3(aq) — Ca(NOs)2(aq) + H20() 05
PojaSnjenje: Tolno navedeni reaktanti i produkti 0,5 boda
JednadZba kemijske reakcije izjednacena po masi 0,5 boda
Tocno navedena sva agregacijska stanja 0.5 boda
15.f) Kako se naziva sol koju mozemo izolirati iz reakcijske smjese?
Kalcijev nitrat. . /0,5
4,5

UKUPNO BODOVA NA 7. STRANICI : .‘ 4,5




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

16. Prirodni magnezij je smjesa triju stabilnih izotopa, Mg, ®Mg i 2Mg. Relativha atomska masa
magnezija je 24,3050. Relativha atomska masa izotopa 2*Mg je 23,9850, relativna atomska masa
izotopa Mg je 24,9858, a relativna atomska masa izotopa Mg je 25,9826. Maseni udio izotopa
24Mg u prirodnoj smijesi je 78,99 %. Izracunaj masene udjele izotopa 2°Mg i 2Mg u prirodnoj
smjesi.

Ar(Mg) = w(**Mg) - A(**Mg) + w(**Mg) - A-(**Mg) + w(**Mg) - A-(**Mg)

w(**Mg) + w(**Mg) + w(**Mg) = 1 w(*Mg) = 1 - w(**Mg) - w(**Mg)

w(**Mg) = 1 - 0,7899 - w(*Mg) : w(**Mg) = 0,2101 - w(*Mg)

24,3050 = 0,7899 - 23,9850 + (0,2101 - w(**Mg)) - 24,9858 + w(**Mg) - 25,9826
24,3050 = 18,9458 + 5,2495 - w(**Mg) - 24,9858 + w(**Mg) - 25,9826

0,1097 = 0,9968 - w(*Mg)

w(**Mg) = 0,1097/0,9968

w(**Mg) = 0,1101 = 11,01 %

w(*Mg) = 1-0,7899 - 0,1101 = 0,1000 = 10,00 %

w(*Mg) =
w(**Mg) =
PojaSnjenje: Tolno napisan izraz za racunanje masenog udjela 0.5 boda /3%
To&an izralun masenog udjela izotopa Mg 0,5 boda 05
To&an izralun masenog udjela izotopa *Mg 0,5 boda '
1,5

UKUPNO BODOVA NA 8. STRANICI : .‘ 15




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

17. Kininovac je bilika €ija se kora stolje¢ima primjenjuje u lije€enju malarije. Uzro¢nik malarije je
jednostaniéni organizam Plasmodium, a na njega djeluje aktivha tvar iz kore kininovca koja se
naziva kinin. Kozmeti¢ka industrija koristi kinin u proizvodnji Sampona i krema. Male koli¢ine kinina

sadrze osvjeZavajuca gorko-slatka pi¢a, poznatija kao ,tonici“. Strukturna formula kinina je:

HO
N
O X
e
N
17.a) Molekulska formula kinina je .
C20H24N20> 14X
PojasSnjenje: Tocno odreden broj atoma ugljika 0.5 boda 0,5
Tocno odreden broj atoma vodika 0,5 boda
Tocno odreden broj atoma dusika 0.5 boda
Tocno odreden broj atoma kisika 0.5 boda
17.b) Empirijska formula kinina je . /0,5
C10H12NO
17.c) izraCunaj maseni udio ugljika u kininu. /0,5

w(C) = 20 A.(C)/ M (C20H24N202)
M-(C20H24N202) = 20 A.(C) + 24 A-(H) + 2 A.(N) + 2 A-(O)

Me(C20H24N202) = 20 - 12,01 + 24 - 1,008 + 2 - 14,01+ 2 - 16 /0,5
M-(C20H24N202) = 324,41
w(C) = 240,2/324 41 /0,5
w(C) = 0,7404 = 74,04 %
w(C) =
74,04 7%

PojaSnjenje: Toclno napisan izraz za izraéun masenog udjela ugljika 0,5 boda

Toéan izraéun relativhe molekulske mase kinina 0,5 boda

Tocan izracun masenog udjela ugljika 0.5 boda

UKUPNO BODOVA NA 9. STRANICT : .‘




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

18.

Vodikov peroksid se koristi kao sredstvo za izbjeljivanje i dezinfekciju. U veéim koncentracijama
sluzi i kao raketno gorivo. Lako otpusta kisik pa djeluje kao jako oksidacijsko sredstvo.

18.a) ZaokruZi slovo ispod piktograma koji upozorava na oksidacijsko svojstvo vodikova
peroksida.

SO

Tocan odgovor jé C. /0,5

18.b) Kolika je valencija kisika u molekuli vodikova peroksida?

jedan ili 1 /0,5

18.c) Jednadzbom kemijske reakcije prikazi razlaganje vodikova peroksida. Oznaci agregacijska
stanja sudionika reakcije.

2 H202(aq) — 2 H20(2) + O2(g)

Pojasnjenje: Tocno navedene sve kemijske vrste 0.5 boda /3x
JednadZba izjednaCena po masi i haboju 0.5 boda 0,5
Tocno navedena sva agregacijska stanja 0.5 boda

18.d) Razlaganjem vodikova peroksida toplina se oslobada iz sustava u okolinu, a takva se
promjena naziva

egzotermna promjena

/0,5

UKUPNO BODOVA NA 10. STRANICT : .‘
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Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

19. Graf prikazuje promjenu mase razvijenog ugljikova(iv) oksida tijekom reakcije kalcijeva karbonata
i sumporne kiseline.

18

16

o B
N} ~

[N

masa ugliikova(iv) oksida u/g
e o oS o
N -~ a 00

o

vrijeme/min

19.a) Koliko je ugljikova(iv) oksida nastalo u prvoj minuti reakcije?

09g /0,5
19.b) Koliko je ugljikova(iv) oksida nastalo u drugoj minuti reakcije?

0,35 g (priznatii 0,30-0,4 g) 0.5
19.c) Koliko je ugljikova(iv) oksida nastalo u desetoj minuti reakcije? :

0g ) . ) 10,5
19.d) Koliko je ukupno ugljikova(iv) oksida nastalo reakcijom? E—

1649 /0,5
19.e) U kojoj je minuti reakcija bila najbrza?

u prvoj minuti /0,5
19.f) U kojoj je minuti reakcija bila najsporija?

u sedmoj minuti /0,5
19.9) Koliko minuta je trajala reakcija?

sedam minuta /0,5

19.h) Jednadzbom kemijske reakcije prikazi reakciju kalcijeva karbonata i sumporne kiseline.
Oznacdi agregacijska stanja svih kemijskih vrsta.

CaCOs(s) + H2S04(aq) — CaS0a4(aq) + CO2(g) + H20(8) ili 12x

€CaCOs(s) + 2 H30*(aq) — Ca**(aq) + CO2(g) + 3 H20(2) 05
PojaSnjenje: Tolno navedene sve kemijske vrste 0.5 boda
Tocéno navedena sva agregacijska stanja 0.5 boda

4,5
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Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.

Zadaci za 8. razred osnovne Skole

Zaporka

BODOVI

20. Kemijski element E nalazi se u 3. periodi i 13. skupini periodnog sustava elemenata. U reakciji s
inertnom elementarnom tvari | nastaje nitrid N koji je pri 25 °C i atmosferskom tlaku &vrsta tvar.
Nitrid N reagira s vodom pri ¢emu nastaju hidroksid kemijskog elementa E i plin M &ija relativha
molekulska masa iznosi 17,03.
20.a) Jednadzbama kemijske reakcije prikaZi kemijske promjene opisane u tekstu zadatka.
Oznacdi agregacijska stanja sudionika reakcije.
2 Al 2 Al
(s) + Na(g) — 2 AIN(s) -
AIN(s) + 3 H20(2) — AI(OH)s(s) + NHs(g) 0,5
PojaSnjenje: Tocno navedeni reaktanti i produkti 0.5 boda /3%
Jednadzba izjednalena po masi i haboju 0.5 boda _ 05
Tocno navedena sva agregacijska stanja 0.5 boda
20.b) Kresimir je u epruvetu usuo 5 g hidroksida elementa E i ulio 5 mL vode. Kojoj vrsti tvari
pripada tvar u epruveti?
heterogenoj smjesi ) /0,5
20.c) U epruvetu opisanu u zadatku 20.b) KresSimir je dodao 3 kapi fenolftaleina. Sto je mogao
opaziti?
Fenolftalein se obojio Pojavilo se purpurno (ljubicasto obojenje). /0,5
4
21. 21.Utablici je prikazana topljivost kalijeva nitrata i sumporova(iv) oksida u 100 g vode pri razli€itim
temperaturama.
t/°C 0 20 40 60
m(kalijev nitrat) / g 15,1 32,9 64,4 107,2
m(sumporov(lV) oksid / 24,8 10,3 6,9 29
21.a) Kako porast temperature utjeCe na topljivost kalijeva nitrata i sumporova(iv) oksida ?
Porastom temperature topljivost kalijeva nitrata se poveéava, a topljivost sumporova(zv) /0,5
oksida smanjuje.
21.b) Koliko je puta veca topljivost kalijeva nitrata u odnosu na topljivost sumporova(iv) oksida
pri 40 °C ?
64.4/6,9 - 9,33 puta /0,5
21.c) Koliko se grama sumporova(lv) oksida moze otopiti u 280 g vode pri 0 °C?
69,44 g /0,5
21.d) Kakva ¢e prema zasi¢enosti biti otopina, ako je u 300 g vode pri 60 °C otopljeno 320 g
kalijeva nitrata? Zaokruzi slovo ispred toénog odgovora. /0.5
ezasi¢ena :
zasicena
C prezasicena
2
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Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 8. razred osnovne s$kole Zaporka BODOVI

22. 22.a) PaZljivo promotri crteZ i odgovori na postavljeno pitanje.

o

razrijedena
klorovodiéna
kiselina L. 0 voda

%
/:;__: @:Y soda bikarbona

Koje se kemijske promjene zbivaju u aparaturi prikazanoj na crtezu?

reakcija sode bikarbone i razrijedene klorovodicne kiseline 12x
reakcija ugljikova dioksida i vode 0,5

22.b) Jednadzbama kemijske reakcije prikazi promjene navedene u zadatku 22a).
Oznaci agregacijska stanja svih kemijskih vrsta.

NaHCOs(s) + HCl(aq) — NaCl(aq) + CO2(g) + H20(®) ili

NaHCOs(s) + HCl(aq) — NaCl(aq) + H:COs(aq) il gzé
NaHCOs(s) + HzO*(aq) — Na*(aq) + CO2(g) + 2 H20(%) —
COz(g) + H20(2) — H2COs3(aq) ili 12X
COz(g) + 2 H:0(®) — HCOs (aq) + H30*(aq) 0,5
Komentar: Prihvatiti i druge korektne zapise.
PojaSnjenje: Tolno navedeni reaktanti i produkti 0.5 boda
Tocéno havedena sva agregacijska stanja 0.5 boda
3
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